

走基层 看发展

观音堂示范区

昔日『山沟』今朝变『花谷』

4月22日,笔者在观音堂林业生态旅游示范区余家村鹰城花谷看到,红的粉的白的……五颜六色的牡丹花、芍药花争奇斗艳,整个山谷散发着醉人的花香。

“以前看牡丹要跑到洛阳,现在在家附近也能看牡丹花了,眼下天气很舒适,正是赏花的好时节……”专程从县城驱车前往鹰城花谷的游客李梓蕊,抱着孩子不时在牡丹花前拍照,“现在道路宽敞、吃住也方便,在乡下度个周末特别惬意。”

余家村是典型的山坡丘陵地带,四面环山,沟壑纵横,自然景观独特。弯弯曲曲的山路连接着一座座错落有致的庭院、整齐有序的梯田花园、石头堆砌的石墙、美丽的兰沟水库、随处可见的“民间圣果”桑葚、姿态优美的百年古树……让你畅游花谷的同时,久久沉浸于田园风光的无穷魅力。

“鹰城花谷种植牡丹花、芍药花80余个品种30万余株,种植面积近200亩,每到春天这里就热闹起来了,从旅游厕所到通景公路、从农家乐到精品民宿,我们的乡村旅游不仅有了量的提升,更有了质的飞跃,游客们的体验反馈也愈来愈好。”该村党支部书记张红昌介绍道。

乡村旅游的发展,不仅引来游客好评,还改善了村容村貌,让昔日偏僻、人迹罕至的小村落成为了度假田园,很多村民还借势乡村旅游发展搭上“顺风车”,也为就近务工的村民带来了不少的收入。

“由于采花时间比较自由,每到盛花期,我们就有五六百人在基地里除草、采花,一天有80元工钱呢,离家近还能挣点钱,附近的人都很愿意来。”村民谢站才边干活边说。

在推进乡村旅游发展的过程中,示范区还聚焦用好乡村历史、地域等文化资源,使之与当地优美生态相融合,先后建成了花谷民宿、花海观光、旅游体验、生态休闲等功能于一体的乡村旅游民宿集群,让来这里的游客,有玩的、有住的。

近年来,观音堂示范区以创建国家级全域旅游示范区为统揽,大力实施乡村旅游提质行动,通过完善旅游基础设施、丰富乡村旅游业态、打造精品乡村旅游产品等举措,在实现“农田变景观、农房变客房、农产品变礼品”转变的同时,也为全区乡村旅游增添了别样的魅力,绘就出一幅旅游业助力乡村振兴的美丽画卷。(牛祎蓓)

杨庄镇——

压实“四个专项行动”提升居民健康素养

4月19日上午,杨庄镇召开卫生健康“四个专项行动”工作加压推进会。

会议要求,要做到本地户籍人口全覆盖。派出所出具各行政村(社区)坐地户改成户籍人口底册,卫生院切实做好筛查工作,各行政村(社区)做好宣传、组织工作,镇村上下通力协作,形成强大工作合力,以钉钉子的精神推动“四个专项行动”序时进行、按时完成;要切实

实落实辖区内重点人群慢性病筛查和建档工作,做到不漏一人;要对五个社区居住的非本镇户籍居民实施网格化管理,强化镇村干部、网格员对“四个专项行动”督导指导,切实把这项惠民实事办实办好;要加大宣传力度,通过广播、喇叭、微信群等线上线下途径扩大政策知晓面,增强群众健康意识。

(王振华 典灵爱)

重大慢性病筛查走进卫健委



为深入贯彻市、县卫生健康“四个专项行动”工作部署要求,积极推动重大慢性病防治筛查行动有序开展,4月22日,县卫健委组织委机关和县红十字会、疾控中心、爱国卫生事务中心全体干部职工开展重大慢性病筛查活动。

筛查现场,县人民医院医护人员有序引导大家填写问卷调查,建立健康档案,进行测量身高、体重、腰围和血压血糖监测及颈动脉彩

超等常规检查。同时,针对此次筛查出的慢病高危人群,即时纳入信息化管理平台,实施定期随访和长期管理。

通过开展慢性病筛查活动,使大家对自己的身体和健康情况有了初步了解,从而做到有病治病,无病预防,实现了慢性病早发现、早诊断、早干预、早治疗,为开展重大慢性病的“防、筛、诊、治、管”打下了坚实基础。(柳洋洋 文/图)

加强从业人员培训 筑牢食品安全防线

为进一步提升餐饮服务水平,加强从业人员对食品卫生安全知识的学深悟透,提高食品安全法律意识,4月19日,宝州餐饮公司联合县市场监管局对县一高食堂从业人员进行2024年春季食品安全培训。

市场监管局餐饮股相关负责人从学校食堂从业人员健康管理、原材料进货查验、

生产过程控制、设施设备、食材贮存及加工操作、食品留样等方面进行培训,全面讲解了《餐饮服务食品安全操作规范》等相关法律法规。

通过培训,进一步加深了从业人员对学校食堂食品操作规范和食品安全法律法规的认识,筑牢了食品安全防线。(颜欢欢)

赵庄镇——

禁种铲毒不止步 踏查宣传守净土

为抓住春季铲毒关键期,有效铲除毒品隐患根源,连日来,赵庄镇马辛庄村村委干部及网格员严格按照镇党委、政府的工作部署,本着“全覆盖、无死角”的工作要求,进行逐户、逐片禁种铲毒踏查宣传,做到不留死角、不留隐患。

踏查围绕村民家的小菜园、花园和村内的闲置院落、田间地头等重要区域进行。在

踏查中,踏查组向村民细心讲解宣传如何辨别、预防毒品,普及禁毒法规相关知识,让大家认识到种植毒品植物的严重违法后果,以打消个别群众的侥幸心理。

通过踏查及宣传,进一步增强了村民禁种铲毒、防毒拒毒的思想意识,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心,营造了全民参与禁种铲毒的良好氛围。(胡瑾瑾)

“出京来放罢炮三声,威风凛凛离帝京,要知我是哪一个,我本是新科状元王子龙……”4月21日上午,县曲艺公园内梆子声声、锣鼓阵阵、热闹非凡。由县文联、戏剧家协会、父城戏迷小舞台举办的文化惠民送戏下乡文艺演出正在这里鸣锣开唱。

当天,父城戏迷小舞台的演员们演出了《状元招亲》《赶花轿》《巧配鸳鸯》等曲剧节目,吸引了城区众多群众来到公园,他们或坐或站,热热闹闹看大戏。台上,演员们优美的唱腔、精湛的表演,一招一式尽显戏曲之美,一颦一笑传递戏曲神韵,他们惟妙惟肖的演技、张弛有力的唱功,将戏曲的故事生动地展现在观众眼前,使大家大呼过瘾。

据了解,父城戏迷小舞台成立于2016年,同年加入县文化志愿者队伍。该演出团体由30多名成员组成,他们中有剧团退休演员、有戏曲传承人、有戏曲爱好者。自成立以来,一直秉承“不计得失文化惠民”的宗旨,常年深入乡村、社区、敬老院、学校等地开展文化志愿下乡文艺演出活动,义务演出达100多场次,不仅为群众送去了欢乐与笑声,更是将优秀传统文化送到了群众身边,深受群众的喜欢和热爱。2021-2023年连续荣获“优秀文化志愿队”荣誉称号。

此次文化惠民公益演出活动历时两天(21日-22日),周日为古装曲剧全场戏,周一为豫剧选段。

“今后我们父城戏迷小舞台,在传唱好群众们喜闻乐见的传统戏曲的同时,还将排练出更多更好的反应新时代、新风貌、新风尚的戏曲作品,持续开展更多的惠民演出活动,丰富群众精神世界,增强群众们对戏曲文化的了解和喜爱,为弘扬时代新风传承传统戏曲文化做出贡献。”父城戏迷小舞台团长魏宝强说。(李洪昌)

县文联、戏剧家协会、父城戏迷小舞台举办文化惠民送戏下乡文艺演出

弘扬戏曲文化 义演与民同乐